

五河一季度招商引资成绩单出炉——

协议总投资 118.1 亿元 覆盖新材料新能源产业

双招双引·蚌埠行动

本报讯(融媒体记者 王立春 通讯员 冯宇 吴琛)日前,记者从五河县招商和园区发展中心获悉,一季度,五河县完成签约项目协议总投资118.1亿元,其中10亿元以上项目4个。

具体来看,新签约厦门光莆电子股份有限公司投资50亿元,阳光新能源开发项目20亿元,浙江鸿盛新材料科技集团股份有限公司年产10GW新

型复合材料光伏边框项目投资10亿元,无锡鑫宏业线缆科技股份有限公司年产70万KM新能源特种线缆智能化生产项目投资10.8亿元。从项目类型来看,覆盖新材料、新能源等产业,与该县锚定机械制造、纺织服装、绿色食品、新能源新材料四大产业发展方向相契合。

近年来,该县聚焦战略性新兴产业,坚持科技招商、产业招商,实施定

向招商、专题招商,先后前往上海、苏州、无锡、常州等地,拜访阳光新能源、无锡鑫宏业、林洋集团等企业,以参观考察、座谈交流、合作签约的方式,积极推介五河优势资源和发展前景。

地区的优势资源、营商环境不好,已落户企业的实际感受更有说服力。安徽林洋光伏装备有限公司总经理石军说:“落户五河以来,政府解决了企业发展的很多后顾之忧,现在已经开始设计第三条生产线,成功后将比前两条生产线更加自动化、智能化。”

于2023年7月开工建设的总投资10亿元的安徽先导新材料有限公司稀有金属及新材料产业化项目,目

前已基本完成土建,建筑物全部封顶。预计2024年底可实现产值超2亿元,税收超500万元,项目全部达产后,预计可年产电子封装材料键合丝20万km、电子专用材料及电接触材料6500吨,实现产值不低于10亿元,税收不少于2500万元。

五河县积极培育以纺织服装、绿色食品等产业为基础的绿色低碳产业集群,以电子信息、机械制造、新能源新材料等为主的新兴产业、未来产业集群,一批批亿元以上优质项目相继落地,一个个重大新兴产业加速推进,走出了一条“产业集群+特色产业园区”发展模式。



园区强服务 企业忙生产



4月18日,五河经济开发区纺织有限公司、安徽林洋光伏装备有限公司、丽鸟新能源(安徽)有限公司等企业,加紧赶制订单,满足国内外市场需求。

近年来,五河县深入贯彻落实各项扶持企业政策,实行“1+N”企业服务包保模式,当好服务企业项目的“店小二”,推进产业聚链成群、集群成势,全力做好招商引资“后半篇”文章,增强县域经济高质量发展后劲。

李向前 摄

合新铁路一重要节点项目完成

本报讯(肖爱红 孙鹏斌) 4月18日,随着最后一榀箱梁成功架到五河县白墩村的怀洪新河特大桥0#台-1#桥墩上,标志着合新铁路安徽段站前二标项目676榀箱梁架设圆满完成,为全线按期通车奠定基础。

由中铁十五局承建的合肥至新沂铁路安徽段站前二标位于五河境内,线路全长25.888公里,桥梁占比93.3%。桥梁工程主要有怀洪新河特大桥、淮河特大桥,共有简支梁676榀。

据悉,合新铁路全长324公里,其中安徽段新建线路198公里,设计时速350公里,共设泗县东、五河、明光西、定远东、八斗(越行)、新合肥西等6个车站。合新高铁建成开通后,将进一步完善国家高速铁路网布局,加强皖江城市带、长江中游城市群与山东半岛、辽东半岛等沿海地区的经济融合,对建设淮河生态经济带,促进沿线区域协调发展,服务长江经济带、长三角一体化高质量发展等具有重要意义。

严格导向 建章立制 把好关口

五河以“成效评估”推深做实巡察整改“后半篇”文章

本报讯(李向前)“该村美丽乡村建设项目结算多计价款0.48万元应追未追;尚未对相关责任人进行追责问责;巡察整改不深入、成效不显著……”近日,五河县委巡察整改成效评估组根据县委巡察整改成效评估方案相关工作要求,对十四届县委第四轮巡察的1家县直单位、3个乡镇及所属41个村级党组织进行成效评估。

为进一步提升被巡察党组织“主动改、深入改、逐条逐项改”的责任意识,压实整改主体责任,五河县委巡察办以巡察整改评估为抓手,建立“事前评估+实地核查+事后会审”评估机制,联合县纪委监委、县委组织部组建评估评估组,对被巡察党组织巡察整改主体责任落实情况、整改任务完成情况、建章立制堵塞漏洞等情况进行监督检查。

五河县委严格树立“三个导向”,把好评估“关口”,强化巡察整改成果运用,构建整改监督闭环体系,做好巡察整改“后半篇”文章。

树立目标导向,做好事前评估准备。召开巡察整改评估培训会,通过解读“四个维度”对问题完成情况精准定性展开指导,查看巡察整改进展情况报告及整改台账,提前了解被巡察党组织的基本情况,并对整改措施制订是否合理、整改成效是否对问题一一作出回应。针对查阅资料过程中存在的疑问,及时梳理形成问题清单,将其纳入巡察整改成效评估重点内容之一。

树立问题导向,多举措开展实地核查。评估中,评估组聚焦责任落实、问题整改、群众满意度、成效体现等4个方面19项具体指标,通过综合运用听取汇报、座谈了解、查阅资料、满意度测评、个别谈话、实地走访等方式,对被巡察单位的整改落实情况开展检查评估,实施量化评分。一经发现整改推进不力、敷衍整改等方面问题,当场指出,并向主要负责人进行集中反馈,督促被巡察党组织进一步抓实抓细整改,推动整改工作见真章、出实效。

树立结果导向,注重事后会审成果运用。召开巡察整改评估联席会议,联合县纪委监委、县委组织部进行三方会审,及时梳理评估发现的问题,并汇总形成评估报告和评估问题清单。结合组织部门选人用人专项检查整改落实情况、纪委监委日常监督检查情况、实地评估结果以及其他方面表现情况综合确定评估分数,依次评定“好”“较好”“差”三个等次。目前,已对4家“差”等次的单位党组织主要负责人进行约谈,并将巡察整改落实情况纳入被巡察党组织领导班子和领导干部年度考核重要内容。

自十四届县委巡察启动以来,五河县委巡察办对28家单位、117个村级党组织开展检查评估,评估发现问题193个,提出整改意见建议84条,推动巡察反馈问题3885个,整改完成3793个,挽回经济损失303万余元,建章立制150项。

严格监管农村自办宴席 让村头宴成为放心宴

本报讯(夏平昌)自办宴席是农村常见的风俗,由于自办宴席的食品加工场所和人员常常不固定,更需要进行重点监管。今年以来,五河县市场监督管理局多措并举加强农村自办宴席食品安全管理工作,确保“村头宴”成为“放心宴”。

严格申报制度。要求凡就餐人数100人以上的农村家宴,举办者须提前向村委会申报,并填写《农村自办群体性宴席备案表》,签订《农村自办群体性宴席食品安全承诺书》,自觉接受镇村食品药品安全信息人员技术指导,依法承担食品安全责任。

加强食品安全培训。对农村自办宴席和临时搭建加工场所周围的环境、原料采购、食品加工操作、就餐时间、就餐人数、宴席菜谱记录等进行全面培训,严禁使用添加亚硝酸盐、罂粟壳、草乌等。深入实施“主体登记”备案管理模式。接到备案申请后,市场监管人员现场核查指导,严格遵循持证上岗、聚餐应急、餐具消毒、菜品留样等制度,加强农村自办宴席长效监管。

目前,该局先后出动执法人员167人次,检查自办宴席85家,查出问题11条,均已现场督促整改。下一步,该局将进一步加大农村自办宴席监管力度,筑牢食品安全底线,保障广大农村人民群众饮食安全。

新时代新征程新伟业

全面推进乡村振兴

淝南镇:

聚力工业强镇 做优一村一品

本报讯(张文飞)近年来,五河县淝南镇以村为基础,充分发挥自身优势,坚持工业强镇、产业立村、人才储能、政策保障“四步走”,全面推进乡村振兴,描绘农业强、农村美、农民富的崭新画卷。

工业强镇。立足交通区位优势,围绕“工业强镇,抓工促农”目标,一期建成乡镇工业集中区标准化厂房20000平方米,二期计划建设标准化厂房14000平方米;利用乡村振兴项目资金和村级集体经济“百千万”工程项目扶持资金建成分散厂房23处、25366平方米,签约入驻常熟天之业纺织、克礼农机、荣具新型建材、紫艳无纺布等企业。

产业立村。各村每年召开村级成功人士座谈会、党员茶话会等,立足村情,共同谋划“一村一品”乡村产业发展规划。目前,沙湾村的特色水产养殖、黄圩村的老亨梨、肖许刘村的乡村旅游、朱袁村的园林产业、徐桥村的双孢菇种植、安子口村的优质稻米、白徐村的葡萄采摘、杨集村的稻蟹共作等发展势头良好。

人才储能。建立镇级人才库,统计各类人才20000余人,其中,乡村振兴突出人才53人,动员人才返乡创业300余人。杨集村胡开文获评省乡村产业振兴带头人培育“头雁”项目师资专家,是省内外知名的“田状元”。徐桥村村费军返乡开设四件套加工厂,带动村民就业12人;沙湾村村民王伟利成立五河县伟武种养殖专业合作社专业养殖大闸蟹,并在合肥设立专门销售渠道;郭庙村村民郑点点在安子口村成立蚌埠杭雪服饰有限公司,吸纳附近30余名村民就业;安子口村村民朱延寒成立诚装饰材料有限公司,生产的木地板全部出口日本……

政策保障。发掘乡村产业创新团队,每年优选1—2个产业创新团队积极申报扶持资金奖励,其中,五河县丰硕农机专业合作社大体多分蘖窄行育秧技术研发创新团队入选2022年市乡村产业创新团队,获得项目扶持资金30000元;为5名创业青年申报青年创业贷款财政贴息资金5笔、7860元。

双孢菇俏销全国



4月15日,五河众兴菌业科技有限公司种植基地双孢菇成熟,工人们忙着采摘、分拣、装箱,运往北京、上海等地。目前,五河县销售1.1万吨双孢菇。

近年来,五河县充分利用本地丰富的小麦秸秆、玉米秸秆、牛羊畜禽粪便等农业废

弃物资源,通过微生物发酵技术制成优质的培养料,开展双孢菇智能工厂化生产,并带动周边群众种植双孢菇、羊肚菌、平菇等食用菌,实现以食用菌为纽带的循环农业产业链闭环发展。

李向前 摄

土豆播种正当时

本报讯(刘晓娟)松土、施肥、埋种、覆膜……眼下,五河县头铺镇警圩村土豆播种如火如荼地进行中,一派繁忙春耕景象。

农户梁邦林说:“今年种了1.5亩土豆,虽然面积不大,但对于俺这样年纪大的不能出去务工的人来说,在家种点特色蔬菜,收入不比在外打工差。”

土豆,耐寒、耐旱、耐瘠薄,适应性广,从南到北、从高海拔到低海拔的大部分区域都

能种植土豆,是一个多域性作物。警圩村靠近淮河,土壤肥沃,适合种植土豆,且收益高于传统农作物。为此,该村以党建为引领,大力推广特色种植业,提高土地利用率,增加农户收入。

同时,头铺镇组织农技人员深入田间地头对土豆播种、施肥、病虫害防治等生产环节进行跟踪指导,帮助农户解决农业生产中的实际困难和问题,助力他们增收致富。

带着图书去赶集

记者走基层

蚌埠融媒体记者 王立春 通讯员 刘阳

一本书应该在什么位置?图书馆中、书桌上、教室里……五河县图书馆给出了这样的答案:一本书还可以出现在集市中。

4月3日,安徽省委宣传部公示2023年“书香安徽”全民阅读系列推荐活动拟入选名单,五河县图书馆“带着图书去赶集”成功入选“十佳阅读推广活动”名单,为全市唯一。

“三年前,我们开始策划‘带着图书去赶集’品牌,当时的想法很简单,图书馆有图书资源,乡镇文化站能收集到群众的阅读需求,便着手做了起来。”五河县图书馆馆长孙苏勤介绍。

前期在朱顶镇三塘村举办的“带着图书去赶集”活动中,农业类、文化类、生活类图书出现在了当天热闹的集市中。“现在都是科学种地,我们就喜欢看些农业的书,能掌握更多的信息。”前来赶集的村民蔡先生说。

农业类、生活类书籍受村民欢迎,少儿、科普、漫画书籍则吸引了不少学生前来阅读。“前期举办活动时,会提前对搜集上来的阅读需求有针对性地准备相应的书籍,所以现场效果会更好。”孙苏勤告诉记者,除送书下乡外,图书馆还会不定期与各家单位联合举办送书活动。

科技类、经济类、文化类、医疗卫生类,五河县图书馆创新知识传播途径,以广大乡镇群众需求为基础,成为推动完善全民阅读推广服务体系、建立全民阅读服务阵地的排头兵。

近年来,该县大力实施文化惠民工程,引导优质文化资源和服务向乡村流动,以农家书屋为载体,积极盘活文化、教育、科普、民生、农技等各方资源,不断延伸阅读方式、拓展服务内容、挖掘平台功能。同时,开展“新时代乡村阅读季”“我的书屋我的梦”“亲子阅读分享会”等活动,充分调动群众参与积极性,让读书成为习惯,使群众性读书活动开展成为常态,不断丰富其精神文化生活。